Tanuld neve:

Datum:

Nemes Nagy Agnes
Jeromos, a remeterak

Jeromos, a remeterak
szivén a vagy serege rag.
Sotét a viz feneke:

nem lesz tobbé remete.

Sirnak-rinak a kis halak:
Ki ad nekiink tanacsokat?
Fejiink ésszel mar ki toltse?

Ki lesz 6bliink biiszke bolcse?

De Jeromos hajthatatlan:
Unalmas e barna katlan!
Ne féljetek, visszatérek,

s folytatom a bolcsességet.

Alig indul, gyorsan uszva,

szembe-perdiil egy meduiza.

Jaj nekem — sz6l — siralom!
Elveszett a kalapom.
Igy a fejem alaktalan,

nem élhetek kalaptalan.

Sz46l Jeromos: Gyere most,
megismered Jeromost,
vandoritra menjiink egyiitt,

kalapodat megkeressiik.

Mennek is a partoldalon.
JOn a szivacs-lakodalom.
Az iszapban, mintha masznék,

araszol a biiszke nasznép. [...]

Mennek, mendegélnek,
egy koréllszigethez érnek.
R4juk se néz kis-korall,
ildogél és sirdogal,

mert keresztiilugorta

a tengeri ugorka.

Faradtak a vandorok,

mind a kettd tantorog.

— Minket senki meg se hallgat?
Sose lesz meg az a kalpag?

Uj kedvre ki hangolna?

Oszkér tan, az angolna?

Jon is Oszkér kanyarogva,
héna alatt csomagocska,
fol-le tancol, locsog-fecseg:
— Elmondok egy torténetet!
Nemrég tortént, épp a minap,
Voros-tenger szine alatt
Tamads, ez a kobor alga,

uszonyt lopott s eloldalga.



Talélt egy sz€ép kalapot,
gyorsan beletolatott,
s rairva, hogy Tamads-lak,

berendezte lakasnak.

Sz6l Meduza: Draga Oszkér,
szO0rnyli izgalomba hoztal!
Oszkér mondja: csak
nyugodtan!

Kalapodat visszaloptam!
Kibontom a csomagot:
benne van a kalapod.
Jutalmat nem koldulok,

Jeromoshoz fordulok,

Jeromosunk eltinodik,

16g a feje, szinte foldig.
—J6, j6 — mondja —,

még nem lattam

ily nagy elmét angolndban.
Legyen meg a jutalmad,
tanitvdnnya fogadlak!
Meduzatdl elbucsiznak,
szépen, csendben
hazadsznak.

Hosszan halljdk, messze még,

a Meduza énekét.

A Meduiza éneke

tle kérdem: lehet-e? A kalapom, a kalapom

Rég a vagyak serege: lek6t6zom, bebogozom.
on, a hires remete, De jo, de szép, de nagyszerti,

tanitvanyul vehet-e? mar nem vagyok tojasfe;ji.



1. Miért indult Gtnak Jeromos? Ird le!

2. Miért sirnak a kis halak, amikor Jeromos ttnak indul? Ird le!

3. Miért sir a mediza a mese elején? Karikazd be a helyes valasz betiijelét!
A: Mert elveszett a kalapja.
B: Mert f4j a feje.
C: Mert megijedt Jeromostol.
D

. Mert tdl sotét a viz.

4. Miért nem segit Jeromoséknak a kis koral? Ird le!

5. Mit remél a meduza, ki deritheti jokedvre? Karikazd be a helyes valasz
betiijelét!

A: A korall.

B: A szivacs.
C: Az alga.
D

: Az angolna.

6. Ird le az alga nevét!




7. Mit tud meg Jeromos és a mediiza Oszkart6l? Mondattal valaszolj!

8. Miért nem kell Jeromosnak és a medazanak az alga utan isznia?

9. Mit kér Oszkar Jeromostol?

10. Miért volt nagy sziiksége a medizanak a kalapra? Ird le!

11A. Milyen volt a mediiza kedve a torténet elején?

11B. Milyen volt a torténet végén?

11C. Miért valtoztak meg az érzései?




12. Fejezd be a kovetkez6 mondatot a vers tartalma szerint!

Jeromos a mese végén mar sokkal vidamabb, mint a mese elején, mert...
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1. Miért indult Gtnak Jeromos? Ird le!

1-es kod: példaul:
e Mert unatkozik.
e Mert sotét a viz.
e Mert szivén a vagy serege rag.”
0-s kod: Hibas, nem odaillo valasz.
9-es kéd: Nincs valasz.
Szovegértési miivelet: informacio-visszakeresés. Az elsd versszakok tartalmédnak
azonositdsa.

Nehézség: konnyii.

2. Miért sirnak a kis halak, amikor Jeromos ttnak indul? Ird le!

1-es kod: példaul:

e Mert szeretik Jeromost.

e Mert igy nem lesz, aki tandcsot adna nekik.
0-s kéd: Hibas, nem odaillo valasz.
9-es kdd: Nincs vélasz.
Szovegértési miivelet: informdcio-visszakeresés. Az elsd versszakok tartalmi elemeinek
azonositdsa. A tanul6 vdlaszaban utalhat a kovtekezdkre, vagy kimdsolhatja azokat. ,,Ki
ad nekiink tanacsokat? // Fejiink ésszel mar ki toltse? // Ki lesz 6bliink biiszke bolcse?

Nehézség: konnyll.

3. Miért sir a mediza a mese elején? Karikazd be a helyes valasz betiijelét!

A: Mert elveszett a kalapja.
B: Mert f4j a feje.

C: Mert megijedt Jeromostol.
D

: Mert tdl sotét a viz.



I-es kéd: A

0-s kod: Hibas, nem odaillo valasz.

9-es kod: Nincs valasz.

Szovegértési miivelet: informécid-visszakeresés. Az 5. versszak tartalmédnak azonositasa,
sz0 szerinti egyezés.

Nehézség: konnyii.

4. Miért nem segit Jeromoséknak a kis koral? Ird le!

2-es kod: magasabb szintli vélasz, példaul:
e Mert szomordu.
1-es kdd: szoveg szintli valasz, példaul:
e Mert sirdogél.
e Mert dtugorta a tengeri ugorka.
0-s kod: Hibas, nem odaill6 valasz.
9-es kéd: Nincs valasz.
Szovegértési mivelet: 1ényegkiemelés. Alacsonyabb szintli vdlasz: informacio-
visszakeresés.

Nehézség: konnyii.

5. Mit remél a meduza, ki deritheti jokedvre? Karikazd be a helyes valasz
betiijelét!
A: A korall.
B: A szivacs.
C: Az alga.
D: Az angolna.
I-es kéd: D
0-s kod: Hibas, nem odaillo valasz.

9-es kod: Nincs valasz.



Szovegértési miivelet: informdcio-visszakeresés.

Nehézség: konnyii.

6. Ird le az alga nevét!

1-es kéd: Tamas

0-s kéd: Hibas, nem odaillo valasz.

9-es kéd: Nincs valasz.

Szovegértési miivelet: informdcio-visszakeresés.

Nehézség: konnyii.

7. Mit tud meg Jeromos és a mediiza Oszkart6l? Mondattal valaszolj!

1-es kod: példaul:
e Azt hogy kinél van a kalap.
® Hogy az alga vitte el a kalapot.
0-s kéd: Hibas, nem odaillo valasz.
9-es kéd: Nincs valasz.
Szovegértési miivelet: informdcio-visszakeresés.

Nehézség: konnyl.

8. Miért nem kell Jeromosnak és a mediazanak az alga utan isznia?

1-es kod: példaul:
*  Azért, mert Oszkar visszalopta a kalapot tdle.
e Mert mar Oszkérndl van a kalap.
e Mert mér nincs néla a kalap.

0-s kod: Hibas, nem odaillo valasz.

9-es kod: Nincs valasz.



Szovegértési miivelet: kovetkeztetés.

Nehézség: kozepesen nehéz.

9. Mit kér Oszkar Jeromostol?

1-es kod: példaul:
* Hogy fogadja tanitvanyénak.
® Hogy legyenek baratok.
0-s kod: Hibas, nem odaill6 valasz.
9-es kod: Nincs valasz.
Szovegértési milvelet: informacio-visszakeresés.

Nehézség: kozepesen nehéz.

10. Miért volt nagy sziiksége a medizanak a kalapra? Ird le!

1-es kod: példaul:
e Mert tojasfeji.
e Mert be akarta kotni vele a fejét.
e Mert el akarta vele takarni a fejét.
¢ Hogy ne l4ssdk a tobbiek, hogy tojasfejii.
0-s kod: Hibas, nem odaillo valasz.
9-es kéd: Nincs valasz.
Szovegértési miivelet: kapcsolat felismerése, kovetkeztetés. A mediza énekében
olvashato sor Osszekapcsolasa a kalap funkcidjaval.

Nehézség: kozepesen nehéz.

11A. Milyen volt a mediza kedve a torténet elején?




11B. Milyen volt a torténet végén?

11C. Miért valtoztak meg az érzései?

2-es kod: magasabb rendii valasz, példaul:
e 11A: Szomoru
e 11B: Végén: Vidam
e [1C: Mert meglett a kalap / Eltakarhatja a fejét
1-es kdd: alacsonyabb rendii, szovegszintii valasz, péld4ul:
e [1A: Elején: Sir
e 11B: Végén: Enekel
e 11C Mert meglett a kalap / Mert bekotheti a fejét / Eltakarhatja a fejét
0-s kod: Hibas, nem odaill6 valasz.
9-es kod: Nincs valasz.
Szovegértési mivelet: 1ényegkiemel€s, reflektdlds. A magasabb szinti vélasz esetében a
didk azonositja az érzelmet, az alacsonyabb szinti vdlasz esetében csak a mediza
cselekedeteit nevezi meg.

Nehézség: nehéz.

12. Fejezd be a kovetkez6 mondatot a vers tartalma szerint!

Jeromos a mese végén mar sokkal vidamabb, mint a mese elején, mert...

1-es kod: példaul:
® Van mdr barétja.
® Van mér tanitvinya.

e Nincs mar egyediil.



0-s kod: Hibas, nem odaillo valasz.
9-es kdd: Nincs vélasz.
Szovegértési mivelet: reflektalds. A tanul6 plauzibilis magyarazattal szolgal.

Nehézség: nehéz.



Jeromos a remeterak

Feladat
Tanuld neve

10.

11A.

11B.

11C.

11.
0SSZ.

12.




